



Impresión

Diario de F.E.J. y de los J.O.N.S.

AÑO NÚMERO 3.653

ZAMORA VIERNES 29 DE OCTUBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

«Queremos que no se canten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en casa de los famélicos, sino que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna».

JOSÉ ANTONIO,
discurso fundacional, hoy hace quince años

XV ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DE LA FALANGE A LA VIDA POLÍTICA DE ESPAÑA



DÍA DE LOS CAIDOS Y DE LA FE

Vienen intimamente unidos en esta fecha conmemorativa de los hechos igualmente grandiosos, igualmente trascendentales: el Acto Fundacional de la Falange y la festividad de los Caídos, como si la precisa coincidencia en la doble conmemoración quisiera enseñarnos qué la muerte da vida con su presencia a los actos más grandes de la humanidad, como si quisiera presentarnos una prueba irrefutable de la permanencia de la Falange, fecundada con sangre joven y nacida a la vida política de España en un afán de lucha y de superación.

No podemos en un día como hoy contentarnos con una protocolaria conmemoración, fría y académica, sin trascendencia alguna en nuestro vivir español y humano. La muerte que siempre ha sido el tema más a propósito para él resto vivir, nos enseña hoy con el sacrificio de nuestros mejores la más bella lección de amor a España. Nació la Falange cara a la muerte y a la lucha y en la lucha y en la muerte, probó el temple heroico que la habían de hacer perdurable pese a los oídos de cobardes y arribistas, pese a las cobardes renuncias de unos cuantos que arteramente se colaron en sus filas.

Y viene con la fecha el recuerdo glorioso de Ramiro Ledesma —espiritualidad, grandeza, tenacidad sayaguesa— que en ese día festejó con su inquietud la doctrina de la Revolución Nacional-Sindicalista. Y el recuerdo de aquél gran patriota español, Ramiro de Maeztu, asesinado en el cementerio de Aravaca, en cuya tierra se mezclaron sus mortales despojos con los del glorioso autor de "La conquista del Estado".

Nota de la Alcaldía

El día 29 de octubre ha sido dedicado por el Nuevo Estado para recordar a nuestros hermanos LOS CAIDOS que luchando cayeron por Dios y por España, y a quienes los que seguimos viviendo debemos la paz, tranquilidad y bienestar que disfrutamos.

Y como el homenaje más digno que podemos tributarles, según la máxima cristiana que así nos lo recomienda, al exaltar "LA RECORDACIÓN DE LOS DIFUNTOS PARA QUE SEAN NUESTRAS ORACIONES ACEPTADAS EN REMISIÓN DE SUS PECADOS" por disposición del excelentísimo señor gobernador civil se celebrarán en la S. I. Catedral a las once y media de dicho día solemnes funerales, a los que esta Alcaldía os invita en la seguridad de que no habrá un zamorano que deje de asistir a tan patriótico como cristiano acto.

Dios os lo premiará y LOS CAIDOS sebrán también ante El agracceroso.

El alcalde, Gonzalo Rubio.

EN CUARTA PÁGINA:

"ESQUEMA POLÍTICO DEL 29 DE OCTUBRE" POR G. MONTES AGUDO

"ESTA ALZADA LA BANDERA" POR J. L. FERNÁNDEZ RUA.

EN SEGUNDA PÁGINA:

EL F. DE JJ. ZAMORANO CELEBRO EL DÍA DE LA FE.

POR FALTA DE ESPACIO DEJAMOS PARA MAÑANA UNA COLABORACIÓN DE FRANCISCO SEVILLA BENITO

HECHOS PRODIGIOSOS EN UN PUEBLO TOLEDANO

Pablo Serrano Martín dice que se le ha aparecido la Virgen

Parece que se han registrado curaciones extraordinarias

Millares de fieles visitan cada día el lugar de las supuestas apariciones

TOLEDO, 28.—En el pueblo de Yunclitos de la Sagra, se vienen produciendo desde hace algún tiempo ciertos hechos de apariencia prodigiosa acerca de los cuales las autoridades eclesiásticas guardan la reserva más absoluta, pero que son causa de una profunda emoción piadosa en las gentes de esta provincia y aún de las inmediatas. Según manifestaciones del vecino de dicho pueblo, Pablo Serrano Pérez, cuando una tarde del pasado verano se hallaba trabajando en la finca de su propiedad, Alameda del Huerto de Romeral, a orillas del río Guadarrama, se le apareció la Santísima Virgen, que le dirigió unas dulces y entrañables palabras. La Virgen Santísima vestía, según su testimonio, un manto blanquísimo, sin corona, y parecía traspasada de una suave tristeza. Pablo Serrano guardó el secreto aquella noche a sus familiares y en la mañana del siguiente día lo puso en conocimiento de las autoridades de Yunclitos. Hombre de profundo fervor religioso con anterioridad al suceso, por sus propias manos y con sus solos medios había levantado, en el lugar de la supuesta aparición, un pequeño oratorio que está siendo objeto desde entonces de frecuentes y nutritas peregrinaciones. En una incansable comitiva de vehículos de todas clases o a pie, llegan constantemente gran número de fieles, portadores de flores, velas y lamparillas, de aceite con las que adoran y alumbran el improvisado santuario. Una noche en el que se congregaron más de seis mil personas, una gran parte de las cuales pasan toda la noche en oración. Entre los ex votos que decoran el pequeño oratorio figuran ya un par de mulas y hasta media docena de bartores, porque se atribuyen al lugar diversas curaciones extraordinarias, entre ellas las de un vendedor ambulante de Toledo, llamado Pedro Rodríguez Rodríguez, que padeciendo desde hace veinte años ulceraciones supuradas en ambas piernas, curó de manera total e instantánea. Parece que se han registrado otras ocho o diez curaciones semejantes entre los peregrinos que incansablemente llegan al lugar de la supuesta aparición. Como hemos dicho, las autoridades eclesiásticas que se han abstenido de intervenir no formulan ningún juicio sobre el caso.—Cifra.

SIGUE LA HUELGA EN FRANCIA

PARÍS, 28.—Continúa la huelga minera. Las fuerzas armadas siguen ocupando pozos mineros en diversas regiones. No han habido luchas, pero se han efectuado diversas detenciones.—Efe.

NEGATIVA

PARÍS, 28.—Los estibadores de diez puertos franceses del Atlántico, desde Dunkerque a Burdeos, además de Marsella y Tolón, se han negado a descargar carbón. Más de veinticinco barcos cargados con carbón, se encuentran paralizados.—Efe.

EN CERDÉNA

RÓMA, 28.—Ha estallado una huelga general de mineros en Cerdéna y una huelga de agricultores en la región de Florencia.—Efe.

Mañana saldrá para Lisboa Ibáñez Martín

MADRID, 28.—Pasado mañana sábado, saldrá con dirección a Portugal, el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, a quien acompañará entre otras ilustres personalidades el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora. El objeto del viaje del señor Ibáñez Martín es asistir a las ceremonias portuguesas del centenario del padre Suárez, cuyo acto final se celebrará en la Universidad de Coimbra en la tarde del próximo domingo. Tienen además este viaje la particularísima importancia de que contribuirá en grado sumo a robustecer y consolidar el intercambio cultural entre los dos países peninsulares.—Cifra.

A Madrid

Misión comercial y financiera británica

LONDRES, 28.—Una misión comercial y financiera británica salió hoy para Madrid. De fuente fidedigna se informa —dice la agencia Reuter— que tratará de arreglar diversos aspectos de las relaciones comerciales entre los dos países, de modo que se reduzcan al mínimo las dificultades existentes para el momento en que, en mayo próximo, vaya a revisarse el acuerdo comercial vigente.—Cifra.

LLEGÓ RADIO

BARAJAS, 28.—Por vía aérea llegó procedente de Buenos Aires, el embajador de la Argentina en España, doctor Radio.—Cifra.



RAMIRO LEDESMA RAMOS



RAMIRO DE MAEZTU

Revolución en el Perú

Sólo Arequipa está en poder de los sublevados

El general Odria, jefe de la revuelta

LIMA, 28.—(URGENTE).—EL GOBIERNO HA CONFIRMADO QUE HA ESTALLADO LA REVOLUCIÓN.—Efe.

LIMA, 28.—(Urgente).—Tropas del Gobierno se han concentrado en el sur y en la parte central del país, para combatir el movimiento insurreccional.—Efe.

AREQUIPA EN PODER DE LOS REBELDES

LIMA, 28.—Los rebeldes se han apoderado de la ciudad de Arequipa y han establecido un Gobierno en esta ciudad, que ha retransmitido un comunicado en el que dice que aceptará todos los compromisos del Perú en la esfera internacional. Se dice que los sublevados dominan toda la parte sur del país. La revuelta de Arequipa, es la segunda que se produce en el Perú desde hace cuatro semanas. El 3 de octubre se registró una sanguinaria lucha en El Callao. La emisora rebelde de Arequipa ha dicho que los que se han levantado contra el Gobierno intentan salvar al país de los complotos de los apristas y defender a la juventud contra el envenenamiento político.—Cifra.

SOLO AREQUIPA

LIMA, 28.—Oficialmente se anuncia que la rebelión producida en Arequipa continúa circunscrita a dicha ciudad. Las demás garniciones (Termina en cuarta pág. Quinta sol.) entre Barcelona y Mafaró.—Cifra.

BARCELONA, 28.—Hoy ha salido con dirección a Mataró un tren reproducción exacta del primero que circuló por dicha línea. En su convoy figura una exposición conmemorativa del primer centenario del ferrocarril. Viajan también noventa personas ataviadas a la usanza de aquel entonces.—Cifra.

Centenario del FERROCARRIL

BARCELONA, 28.—El ministro de Obras Públicas asistió esta mañana a los actos de inauguración de la línea ferroviaria electrificada entre Barcelona y Mafaró.—Cifra.

Fernández Cuesta visitó al cardenal primado

TOLEDO, 28.—El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, ha visitado esta mañana, a las doce, al cardenal primado doctor Pla y Deniel. La entrevista, que duró largo rato, se celebró en el salón del Trono del palacio arzobispal.—Cifra.

BARCELONA, 28.—Hoy ha salido con dirección a Mataró un tren reproducción exacta del primero que circuló por dicha línea. En su convoy figura una exposición conmemorativa del primer centenario del ferrocarril. Viajan también noventa personas ataviadas a la usanza de aquel entonces.—Cifra.

BARCELONA, 28.—El ministro de Obras Públicas asistió esta mañana a los actos de inauguración de la línea ferroviaria electrificada entre Barcelona y Mafaró.—Cifra.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Declinando una invitación

Donde menos se piensa salta el defensor de la Guardia municipal. Aunque nuestro compañero de Redacción no tiene bicicleta, sin embargo, razones poderosas ha de tener para entrevistar a los guardias municipales y dar el más cumplido parabíen a sus afirmaciones. Acaso únicamente porque aspira al honroso título de "Defensor Guardiarum Municipalorum".

El caso es que Robles "sacó" a los guardias unas declaraciones que ellos no tenían muchos deseos de ver en los periódicos, y que Don Puro no queda muy bien parado que digamos. Y todo por su afán de meterse con los indefensos. Digame señor guarda, de verdad, con la mano sobre el corazón, ¿defensos ustedes? Pues, para qué llevan esa confundente postura? No es que queremos invitarles a que hagan una demostración en nuestra delegación personalidad de su confundencia pero es que no creemos esa afirmación de que Don Puro sólo se metió con los indefensos.

Ni hacemos invitaciones de tal clase ni aceptamos la suya de llegarás por su despacho para comprobar "de visu" la fidelidad absoluta con que envían los partes condicionados de contingencias que en la ciudad surgen cada día. Basta con que ustedes lo afirmen para que nosotros lo creamos a ojos cerrados. Pero no por ello vamos a dejar de preguntar. Hemos de seguir con este procedimiento que un escolástico diría, "vía negationis" hasta descubrir la causa de que las contingencias que ustedes denuncian todo los días permanezcan días y meses sin encontrar remedio. Tenemos que el señor alcalde en muchos casos se entera de estas deficiencias por nuestras humildes crónicas; tenemos que ustedes envíen un parte diario de las mismas. Luego ni el señor alcalde ni ustedes tienen la culpa de que las deficiencias no tengan inmediato remedio. ¿Qué ocurre, pues...? Acaso esos partes se pierden en el camino? No es que supongamos que esos partes hayan de llegar diariamente hasta el señor alcalde. Apañado estaría el señor alcalde si tuviera que llevar sobre sus hombros toda la labor municipal. Suponemos que esos partes llegarán hasta alguna autoridad intermedia encargada de resolver las deficiencias que los partes acusan, particularmente las que tienen una solución fácil poco costosa. Ejemplos: el hoyo de la calle de las Damas, las tapas de las tomas de agua, las farolas rotas, etc., etc., todos los etc. que ustedes quieran.

Es lógico, señores guardias que ustedes denuncien esas deficiencias ANTES que Don Puro. Don Puro únicamente denuncia los caos que llevan esperando algunos días urgente solución.

Y nada más, respondían agentes de la autoridad municipal. Nos desfase poder felicitarnos por el fiel cumplimiento de tan penosa labor; nos alegra saber que envían su parte diario, cosa que nunca hemos negado, sino que dudábamos únicamente. Nos alegra tener en este método "vía negationis" una posibilidad más desecharla. Veremos a dónde llegaremos por ese camino.

DON PURO



EL FRENTE DE JUVENTUDES celebró ayer el "DIA DE LA FE"

«Nosotros encontramos en la Falange el legítimo Señor de España, ese Señor que no se nos puede morir»

Con el fin de poderse sumar a la vigilancia y el festejo del Caudillo y de la Falange, nos desviaron de nuestros objetivos si por mirar al mundo dejámos de mirar a nuestro verdadero ser, así como la justicia opuesta a quién se logre los objetivos de la Falange.

En el patio de la Delegación provincial, severamente adornado con banderas del Movimiento, alumbrado debidamente y presidiendo una Cruz adosada a la pared, se reunieron todas las centurias de las Falanges Juveniles de Franco para escuchar las consignas y la lección del día. Se encontraban presentes el delegado provincial camarada José Luis González Santander, todas las jerarquías de la Organización. El acto dio comienzo con la lectura de la Orden General para hoy, efectuada por el ayudante de las Falanges Juveniles, camarada Miranda, orden que contiene la siguiente consigna: "Nosotros encontramos en la Falange el legítimo Señor de España, ese Señor que no se nos puede morir".

A continuación el camarada Francisco Sevilla, explicó la lección del día. Comenzó glosando el significado de la fecha para el verdadero falangista, diciendo que no es un mero recuerdo del acto fundacional, sino una afirmación de fe. Como a José Antonio —añadió— había cosas que no le gustaban a nosotros, en la lucha por España, hay cosas hoy que no nos gustan. Las Falanges Juveniles, deben luchar por la verdadera unidad de la patria, amenazada por el egoismo de ciertos sectores. Atacó el camarada Sevilla los falsos conceptos de libertad y democracia que, sin la

ACIONAMIENTO

A partir del día 2 de noviembre próximo, los detallistas de ultramarinos de esta capital, procederán a suministrar los artículos que a continuación se expresan a los precios que se determinan:

ADULTOS

Semana 44 y 45 que comprenden los días 25 de octubre al 7 de noviembre ambos inclusive.

ACEITE, cuatrocientos sesenta gramos por persona al precio de 2'05 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Aceite.

AZUCAR, quinientos gramos por persona al precio de 3'25 pesetas la ración contra corte de los cupones de Azúcar.

LENTEJAS, doscientos gramos por persona al precio de 1'10 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Arroz.

HARINA DE ARROZ, quinientos gramos por persona al precio de 1'30 pesetas la ración contra corte de los dos primeros cupones de Puré.

JABON, quinientos gramos por persona al precio de 3'00 pesetas la ración contra corte de los dos primeros cupones de Jabón.

PATATAS, tres kilos por persona al precio de 3'00 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Patatas.

NOTA.—Debe entenderse por primer cupón el de numeración inferior existente en cada colección de cupones.

Los detallistas pasarán por estas oficinas con objeto de retirar las correspondientes órdenes de suministro contra almacén el día 30 de los corrientes con arreglo al siguiente orden:

Las tiendas números 41 al 60 a las once horas.

Las tiendas números 61 al final a las once y media.

Las tiendas números 1 al 20 a las doce y media.

Las tiendas números 21 al 40 a las doce.

A partir del día 2 de noviembre próximo, fecha en que entra en vigor el racionamiento anteriormente anunciado, los transeúntes y vendedores de nueva inscripción estarán suministrados por los Detallistas que a continuación se indican:

Don Eusebio Rodríguez, Mata, establecido en la Calle de Vitorio

Don Luis Martínez, establecido en la Avenida de las Tres Cruces.

7/28 de octubre de 1948.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

SUPLEMENTO A MADRES GESTANTES

ACEITE, doscientos treinta gramos por persona al precio de 2'05 pesetas la ración previo corte del primer cupón de Aceite.

AZUCAR, doscientos gramos por persona al precio de 1'30 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Azúcar.

LENTEJAS, quinientos gramos por persona al precio de 2'75 pesetas la ración previo corte del primer cupón de Arroz.

GARBANZOS, doscientos gramos por persona al precio de 1'40 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Legumbres.

PATATAS, tres kilos por persona al precio de 3'00 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Patatas.

INFANTILES

PRIMER CICLO

Lactancia Natural

ACEITE, doscientos treinta gramos por persona al precio de 2'05 pesetas la ración previo corte del primer cupón de Aceite.

AZUCAR, doscientos gramos por persona al precio de 1'30 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Azúcar.

LENTEJAS, quinientos gramos por persona al precio de 2'75 pesetas la ración previo corte de los dos primeros cupones de Legumbres y Arroz.

GARBANZOS, doscientos gramos por persona al precio de 1'40 pesetas la ración contra el mismo cupón de las lentejas.

PATATAS, tres kilos por persona al precio de 3'00 pesetas la ración contra corte de los dos primeros cupones de Patatas.

JABON, cuatrocientos gramos por persona al precio de 2'40 pesetas la ración previo corte de los dos primeros cupones de Jabón.

Lactancia Mixta

LECHE CONDENSADA, cuatro botellas por persona al precio de 23 pesetas la ración contra corte de los dos primeros cupones de Leche Condensada.

JABON, cuatrocientos gramos por persona al precio de 2'40 pesetas la ración contra corte de los dos primeros cupones de Jabón.

HARINA DE TRIGO, docientos cincuenta gramos por persona al precio de 0'85 pesetas previo corte del primer cupón de Harina.

Lactancia Artificial

LECHE CONDENSADA, seis botellas por persona al precio de 34'50 pesetas la ración contra corte de los dos primeros cupones de Leche Condensada.

JABON, cuatrocientos gramos por persona al precio de 2'40 pesetas la ración contra corte de los dos primeros cupones de Jabón.

HARINA DE TRIGO, docientos cincuenta gramos por persona al precio de 0'85 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Harina.

SEGUNDO CICLO

HARINA DE TRIGO, quinientos gramos por persona al precio de 1'70 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Harina.

HARINA DE ARROZ, quinientos gramos por persona al precio de 3'70 pesetas la ración contra corte de los dos primeros cupones de Arroz.

JABON, quinientos gramos por persona al precio de 3'00 pesetas la ración previo corte de los dos primeros cupones de Jabón.

PATATAS, dos kilos por persona al precio de 2'00 pesetas la ración contra corte de los dos primeros cupones de Patatas.

TERCER CICLO

ACEITE, doscientos treinta gramos por persona al precio de 2'05 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Aceite.

AZUCAR, quinientos gramos por persona al precio de 3'25 pesetas la ración contra corte de los cupones de Azúcar.

LENTEJAS, doscientos gramos por persona al precio de 1'10 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Arroz.

HARINA DE ARROZ, quinientos gramos por persona al precio de 1'30 pesetas la ración previo corte de los dos primeros cupones de Puré.

JABON, quinientos gramos por persona al precio de 3'00 pesetas la ración contra corte de los dos primeros cupones de Jabón.

PATATAS, tres kilos por persona al precio de 3'00 pesetas la ración contra corte del primer cupón de Patatas.

NOTA.—Debe entenderse por primer cupón el de numeración inferior existente en cada colección de cupones.

Los detallistas pasarán por estas oficinas con objeto de retirar las correspondientes órdenes de suministro contra almacén el día 30 de los corrientes con arreglo al siguiente orden:

Las tiendas números 41 al 60 a las once horas.

Las tiendas números 61 al final a las once y media.

Las tiendas números 1 al 20 a las doce y media.

Las tiendas números 21 al 40 a las doce.

A partir del día 2 de noviembre próximo, fecha en que entra en vigor el racionamiento anteriormente anunciado, los transeúntes y vendedores de nueva inscripción estarán suministrados por los Detallistas que a continuación se indican:

Don Eusebio Rodríguez, Mata, establecido en la Calle de Vitorio

Don Luis Martínez, establecido en la Avenida de las Tres Cruces.

7/28 de octubre de 1948.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

oooooooooooooo

La O.N.U. ya no interesa, después del voto ruso

Ahora son los trabajadores de los puertos franceses quienes se niegan a trabajar.

PARÍS.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal). Despues del voto soviético al proyecto de los neutrales sobre Berlin, la Asamblea de las Naciones Unidas ha dejado de polarizar el interés político en el mundo. Las miradas que se convergieron sobre estos últimos días hacia el salón del palacio Chaillot buscan de nuevo los diversos aspectos de la realidad que recientemente tuvieron en aquella una proyección deformada y teatral. Mientras el Consejo de Seguridad alarga el debate sobre Palestina para evitar que una attitude definida de la delegación norteamericana influya en las próximas elecciones presidenciales.

mientras las naciones occidentales y China reconocen que la ayuda prestada a Albania, Bulgaria y Yugoslavia a los comunistas griegos constituye una amenaza contra la paz en los Balcanes y invitan las mismas a cesarla mientras se suceden en fin, fórmulas inoperantes y recomendaciones platónicas en el organismo internacional, el especador defraudado, desvia su atención hacia los escenarios geográficos donde la verdadera peripécia se desarrolla.

Disipada la niebla que los argumentos polémicos extienden desde el palacio de Chaillot, el asunto de Berlin recobra su nitidez. Se sigue otra vez con precisión sus conflictos políticos y sus detalles episódicos. Con un importante grupo de jefes y oficiales reunidos en torno a Von Paulus, los rusos constituyen activamente una fuerza militar considerable.

El hecho de que el general Von Seyditz esté o no actualmente en la zona soviética de Berlin, no modifica el curso de los acontecimientos que está firmemente trazado. Se calculan entre 150 mil y 200 mil soldados, a cuatrocientos mil hombres las fuerzas alemanas reorganizadas al Este por los rusos. Teóricamente constituirán un cuerpo de Policía; pero su armamento las asemejan más bien a unidades de combate.

La presencia en la zona oriental podría permitir a Moscú una espectacular evacuación de la zona ocupada por el ejército rojo. El Consejo del Pueblo Alemán convocado por los rusos ha adoptado un proyecto de Constitución elaborado en Moscú que va a oponerse al que los delegados de las zonas occidentales redactan estos días en Bonn. El embajador francés llama la atención en "Le Figaro" sobre el peligro que ofrecería la proclamación de una república alemana cuando el político fuese el nacionalsocialismo, de la cual se rehúiere el ocupante y que, teóricamente, gozaría de total libertad.

En el caso de que las potencias occidentales tomasen una iniciativa parecida, aquella se adjudicaría el monopolio de esa fuerza de atracción que en los países vencidos ejerce el organismo político instalado en la parte territorial donde no hay presencia militar extranjera. Y en el supuesto de que aquéllas también evacuaran sus respectivas zonas, la organización comunista sólidamente establecida por los rusos antes de su partida y apoyada por considerables fuerzas policiales o militares, introduciría un desequilibrio a favor del Este en la totalidad del país.

La ventaja que conferiría a los rusos la posesión completa de la capital alemana mientras durasen las perspectivas del plan que se atribuye es tal que resulta difícil concebir el establecimiento en la misma de la situación

La carencia de esta base es motivo comprensible de preocupación en quienes desearían entregar a Francia las armas necesarias para cumplir eficazmente, si llegase el caso, con el supremo deber que la defensa de la patria impone a todos los ciudadanos. Creo que todos los pasos que desde el fin de la guerra se dan hacia la normalización de la vida nacional e internacional debemos celebrarlos como si fuesen acontecimientos excepcionales.

LA HUELGA

Ahora son los trabajadores portuarios quienes por solidaridad con los mineros se niegan a descargar los barcos de carbón que Francia se ve obligada a adquirir al extranjero con las divisas que hubiesen debido invertirse en otras materias primas indispensables. Mañana, serán los ferroviarios o los metalúrgicos quienes sustituirán a los mineros en la siniestra empresa de empobrecimiento nacional. La energía que promueve el Gobierno resulta operante por falta de sólida armonía estatal. Después de tantos años de hablar a los hombres de sus derechos y nada más que de sus derechos, resulta difícil hacerles aceptar de pronto la idea de deberes humildes, cotidianos, cuya suma crea la estabilidad nacional y sirve de base a otro más alto y más sublime, que solamente exige una ofrenda de sacrificio colectivo en circunstancias excepcionales.

MADRID-PARÍS

El miércoles, por la noche, llegó a París el primer avión del servicio regular establecido entre esta capital y Madrid. En él regresaban además de los periodistas franceses que hicieron el viaje inaugural a Madrid con un grupo de personalidades y periodistas españoles invitados por la "Air France". Aquellos manifestaron su agradecimiento por la acogida que se les había dispensado en España. No habrá sido más cordial que la reservada aquí a nuestros compatriotas. Seguramente lamentarán éstos la brevedad de su estancia en una ciudad que tanto tiene de admirable y donde se practica con rara perfección el arte difícil de la hospitalidad. • Luis G. DE LINARES

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Se

ESQUEMA POLITICO DEL 29 DE OCTUBRE

Por Gumersindo MONTES AGUDO

Se ha dicho que desde la lirica hasta la soga justicia de Mota del Cuervo hay muchas jornadas de mal camino, mucho brega y agonía. Con estas palabras se quisó expresar la diferencia entre el José Antonio del acto de la Comedia y el jefe político que había llegado a ser en 1936. Es rigurosamente cierto que nuestro Fundador tuvo formándose políticamente en la lucha clara, en la experiencia

ESTO DE HOY

HOSPITAL GENERAL

Por Rafael García Serrano

Nadie crea por este título, que la sección de hoy va dedicada como otra tantas, a la dolorosa actualidad. Bueno es dar de lado a la actualidad política y recostarse en la literatura, mucho más viva, más gallarda, más actual. En este caso, "Hospital General" es una novela de Manuel Pombo Angulo. Y Manuel Pombo Angulo es uno de los novelistas que forman la vanguardia del Siglo, razón más que suficiente para interesar en estas líneas que se codice bajo el título genérico de "Esto de hoy".

Hay ciertos viejos recelosos que se pasan la vida escarbando en la escomienda de su tiempo—maravilloso desde un punto de vista literario—para sacar, nadie sabe por qué, la triste consecuencia de un agotamiento español en materia de letras. Esto es una mentira tan grande como la Torre Eiffel, a cuya sombra protegida suelen celotearse los tales vejestorios. No puede hablarse de agotamiento cuando desde 1936 hasta hoy, y más concretamente desde 1939, fecha en la cual los nuevos escritores colgaron sus fusiles, han surgido una serie de nombres en todos los campos de la literatura: alegre y fecunda patrulla que parte hacia la consagración definitiva. Seguro que por el camino se quedaron unos cuantos, pero seguro también que otros tantos llegarán. En la novela, en el ensayismo, en la poesía, en el periodismo, los hombres del 36 han dejado ya noticias de su maestría, de su cultura, de su inventiva, de su genio generacional. Justo es nombrar, siquiera porque su nombre ya está sobre la última piedra, a Angel María Pascual, que con una obra breve, intensa y enjundiosa, dio sobrada muestra de su valor. El "Amadis", el "Catilina", su "Capital de tercer orden", su "San Jorge o la política del dragón", descubrieron a un escritor amargo, político y esperanzado.

Pero hoy nos toca de facar en esta patrulla a Manolo Pombo. Manolo Pombo viene de los Regulares, y aún me parece recordar su oratoria joven, lirica y algo chunguera, en el primer Congreso Nacional que celebró el PSU al final de la guerra. El periodismo le tocó en el corazón, y allá se fué Manolo—no sin antes licenciarle de sus Regulares y de su Facultad de Medicina, por cierto con el Premio Extraordinario—por los duros caminos de Europa. Por "Ya" y por "La Vanguardia" ha estado en Berlín, y desde aquel cuartel general, en Crimea y Leningrado, pongo por frentes asperos, y en los lagos aemanés y en París, pongo por dulcísimo frentes. Su experiencia de corresponsal le llevó a la subdirección de "Ya" y su vocación a la novela. Tiene hermosos primativos en las paredes de su casa, y hay en sus revelas una aureola poética, tímida, como de nubes. Pero entre esas nubes aparece el oficial de Regulares con sus pies clavados en la tierra y si en "La juventud no vuelve" estaba la tremenda e inútil guerra de Europa, en "Hospital General", está el dolor de los enfermos, las esperanzas y desesperanzas de los médicos, la tierra y feroz poética de toda la vida que giro-vaga en torno al sanatorio, al hospital, al suburbio.

Si hay a quien poco indicado fuera la crítica soy yo. Porque no me gusta ser crítico, y porque también, modestamente formo en la patrulla de que aníes habla. Pero me alegra decir que la novela de Manolo Pombo es una muestra más de la capacidad creadora de mi generación, tra generación que respeta a los viejos matumorados, porque en fin de cuentas ellos no tuvieron España, y nosotros la tenemos después de haberla salvado.

VARELA CONTINUA SU VIAJE POR EL PROTECTORADO

TETUAN, 28.—El Alto Comisionado de España en Marruecos continúa visitando la zona del Protectorado. Ayer estuvo en El Cairo y en el cañón de Nejor, donde pronunció un discurso. También visitó Tensamán y el poblado de Tafersit. Miles de indigenas se han concentrado en todos estos lugares y han aplaudido con entusiasmo al teniente general Varela. —Cifra.

LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE WASHINGTON

Panorama norteamericano

Campaña electoral.—"La Voz de América".—173 aniversario de la Marina.—Si el día "M" llegase

WASHINGTON.—(Crónica telegráfica de nuestro enviado especial). Los trenes en que vienen en su campaña electoral Truman y Dewey se cruzaron ayer, pero los únicos que se saludaron fueron los marinistas mientras que aquellos prosiguieron su camino para afárcese mutuamente desde las tribunas de las ciudades que están visitando. La oratoria tomó cierta violencia estos últimos días, habiendo hasta entonces discursado a base de lógicos y críticos semiacadémicos. Las hostilidades las rompió Truman acusando de fascistas a los republicanos comparándolos a Hitler y Tojo. Ayer dijeron que este

dios hechos en Washington, Londres y Moscú se ha comprobado que para obtener artículos de primera necesidad valorados en diez dólares, un obrero tiene que trabajar diez horas en la capital norteamericana, diecinueve en la socialista Inglaterra y ochenta y una en la comunista Rusia. Por algo Stalin predijo que se necesitan cien años para unirnos. Algunos cincuenta años para comunicar Norteamérica. Estas son algunas realidades de la radio "La Voz de América" que empieza a llegar al otro lado de la cortina de hierro, según la confesión de dos pilotos soviéticos recién desratados.

ANIVERSARIO DE LA MARINA La marina de guerra americana ha cumplido hoy 173 años, con la resonancia nacional bien comprensible. Debe considerarse que en menos de dos siglos alcanzó a ser la primera del mundo, arrebatiando a la propia Inglaterra el reinado de los mares donde según la vieja frase "Si hasta los peces hablan inglés" ahora es exclusivamente con acento americano. Este aniversario se señala con el anuncio, solamente, de que la marina tendrán en el próximo julio quince mil aviones, acercándose al medio millar de navíos ofensivos y defensivos, tanto para la bomba atómica como para las demás formas de guerra que hoy existen. Abiertos al público en 67 puertos americanos. A Nueva York llegó especialmente, en este aniversario, el famoso acorazado "Missouri", símbolo de esta marina, por haberse firmado en su cubierta el fin de la guerra. La ocasión sirve para resaltar que Norteamérica no está solo preparada sino que la intensifica para caso de que Rusia diese un empujón desde el final de la guerra incluso los planes están ya dispuestos para cualquier emergencia.

Si lo que se llama el día "M" biviniese, a una señal dada desde Washington, el potencial de Norteamérica sería fulminantemente mobilizado y puesto al máximo rendimiento, comprendiendo desde la movilización de diez a quince millones de hombres a un control de toda la producción de la economía. El control comprendiendo las materias primas, congelación de salarios y precios, prohibición de huelgas, haciéndolas ilegales, ahorro obligatorio, limitación de beneficios, trabajo obligatorio, racionamiento de gasolina, ropas y carne, siendo el resto de la alimentación libre por estimarse habrá abundancia de todo, racionamiento de electricidad en algunas zonas, miles de industrias no esenciales se separarán para encarrillar a los productores hacia las industrias vitales como la aviación, minas, industria del automóvil, transformada con rapidez para producir tanques, cañones, máquinas de guerra, transportes ferroviarios, autobuses, etc., etc., recibirán menos abastecimientos de gasolina que en la última guerra. Tal es la extrema síntesis del panorama que se nos predice en caso de conflicto ya que en realidad, quien más quemaría los va abandonando el optimismo predominante. Empieza a considerarse inevitable bajo la provocación soviética.

Lorenzo GARZA

ESTA ALZADA LA BANDERA

Por José Luis FERNANDEZ-RUA

Invito al lector en este día a una lectura obligada. Ofrece esta lección los hechos y circunstancias que nos rodean la actualidad. Cualquier mañana, por ejemplo, os echais el periódico a la cara. No importa su título, ni la ciudad donde sale. Las noticias que leerás en ese período son graves. El mundo amenaza catástrofe por todas las partes. Estamos, puede decirse, en la boca del volcán. La prosa es alarmista. Lo mismo de Londres que de Nueva York, de París que de Roma es mencionar una guerra para breva plazo. Parece que esos grandes señores que trajeron la paz en su consabida y bien propugnada panacea política, se han equivocado. Los naturalmente no confiesan su error. Error no de cálculo que es humano, sino de brio que es de los miopes. No hace sino ver a negro lo que hace justamente, pocos años, un español de pie si pocos en la lengua, vió de una manera claramente.

Repite la invitación al lector a quince años vista de año 1933. Tenga usted, lector amigo, la bondad de leer el discurso fundacional de la Falange Española pronunciado por José Antonio Primo de Rivera en el Teatro de la Comedia. Es admirable la precisión en el concepto y en el estilo; pero es sencillamente maravillosa la manera con que, el joven político, hizo una composición de lugar que, aun hoy, está viva en la conciencia de todos. Capitalismo por un lado, marxismo por el otro. Ni una cosa a otra. Ni reacción, ni demagogia.

Entonces el auditorio de José Antonio era, aunque selecto, poco

numeroso. Pero ese discurso del día 29 de octubre, fecha crucial del Movimiento de Liberación, es la mejor lección de arte político que se ha dado en muchos años.

Opine usted de una manera o de otra—siempre respetable, al fin de cuentas—lea ese discurso de José Antonio donde los razones son claras los hechos contundentes, los resultados, palmarios.

Quere el Frente de Juventudes en este día—ese Frente de Juventudes para el cual no hay prejuicios de clase sino fraterna y admirable camaradería de jóvenes—festejar el XV aniversario del ministro del Teatro de la Comedia con actos de afirmación al Caudillo y a España. Se hablo entonces de una España mejor, digna, lejos de esa atmósfera turbia, como de tabernas al final de una noche trágica. Y qué mejor, en el Día de la Patria, que en el pavimento de la Patria y consciencia de su responsabilidad en el plano internacional, que el pase de los guías a la Guardia de Franco, en todas las provincias españolas? Actos de exaltación de la juventud. De confianza en Franco, Jornada, en la que se conjugarán la paz, con su consabida y bien propugnada panacea política, se han equivocado. Los naturalmente no confiesan su error. Error no de cálculo que es humano, sino de brio que es de los miopes. No hace sino ver a negro lo que hace justamente, pocos años, un español de pie si pocos en la lengua, vió de una manera claramente.

Reemos gozosamente, estas páginas, que es la mejor lección de la vida actualidad de nuestros días.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

STALIN HABLA DEL PROBLEMA DE BERLIN

Los occidentales quieren demostrar que la cooperación es imposible y probar la necesidad de una nueva guerra, así como preparar el terreno para desatarla

Ruiz Jiménez recibido por el presidente del Uruguay

MONTEVIDEJO, 28.—El presidente de la República y el ministro de Relaciones Exteriores del Uruguay, han recibido la visita del director del Instituto de Cultura Hispánica.—EFE.

ESTOCOLMO, 28.—El diario "Pravda" de Moscú publica unas declaraciones de Stalin acerca del problema de Berlín y de su desarrollo en el Consejo de Seguridad. Según Stalin, el 30 de agosto se llegó a un acuerdo en Moscú para levantar el bloqueo de Berlín y establecer el marco soviético como única moneda, pero los representantes occidentales declararon nulo este acuerdo, después de ser desautorizados por sus Gobiernos. Manifestaron también que el ministro de Asuntos Exteriores argentino, doctor Bramuglia, y Vichinsky, llegaron a un proyecto de acuerdo en las conversaciones oficiales celebradas en París antes de ser planteados el caso en el Consejo de Seguridad—deliberaciones que, según él, constituyen una violación de la Carta de las Naciones Unidas—ha sido un "despliegue de agresión" por parte de los círculos directivos anglo-norteamericanos y franceses, Agregó que Estados Unidos e Inglaterra no están interesados en llegar a un acuerdo con Rusia y culpan a ésta del fracaso de todas las negociaciones. Todo esto ha hecho—dijo—para demostrar que la cooperación es imposible y probar la necesidad de una nueva guerra y preparar el terreno para desatarla.—EFE.

Revolución

(Viene de la 1.ª página 5.º col.)

res permanecen leales al Gobierno.—EFE.

ODRIA, JEFE REVOLUCIONARIO LIMA, 28.—(Uruguay).—La emisión radial de Arequipa ha declarado que el movimiento revolucionario está dirigido por el general Manuel Odria, ministro y jefe de Estado Mayor de las fuerzas armadas peruanas en 1940.—EFE.

LIMA, 28.—(Uruguay).—El presidente Bustamante ha pronunciado una alocución en la que ha dicho que la rebelión estaba organizada por dirigentes derechistas. Agregó que el Gobierno intenta gobernar democráticamente en contra de la demagogia y en contra también de los intereses particulares de ciertos grupos de derecha.

CAUSAS DEL LEVANTAMIENTO

LA PAZ, 28.—Radio Arequipa, en poder de los sublevados peruanos, divulgó un llamamiento del jefe del Ejército. En él se exponen las causas del levantamiento y se acusa al presidente Bustamante de lo siguiente: 1.—Ampliar las actividades apristas. 2.—Desbaratar los intereses del Ejército. 3.—No haber construido un solo cuartel. 4.—No haber desarmado a las brigadas apristas, después del alzamiento de Callao. 5.—Lenidad en la falta de capacidad para dominar el caos y la anarquía. Finalmente se acusa al movimiento aprista de ser totalitario.—EFE.

EFFECTIVOS ARMADOS

LA PAZ, 28.—Radio Continental de Arequipa (Perú) anuncia que las fuerzas rebeldes peruanas están constituidas por los batallones 3 y 45 de Infantería, tercero de Artillería, tercero de Ingenieros, varios de Artillería, Antiaéreos, Ingenieros, Veterinaria, Intendencia y diversas tropas de policía.—EFE.

NADA NUEVO

PARÍS, 28.—Un portavoz del Ministerio francés de Asuntos Exteriores ha declarado: "Lo que ha dicho hoy Stalin se ha dicho ya con anterioridad y muchas veces sólo que de forma distinta. Vichinsky lo ha estado diciendo una y otra vez. Nosotros no reaccionamos ante las palabras de Stalin puesto que no hay nada nuevo en ellas". Agregó que la postura de Stalin no tiene lógica y terminó diciendo que el hecho de que Stalin recordó que Vichinsky habló con Bramuglia sobre el problema de Berlín, "es por lo menos algo".—EFE.

DICE BEVIN

LONDRES, 28.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado esta noche: "No soy divisible. Creo que con una prudencia, ejerciendo la paciencia y a veces obstinada determinación, se sobrevivirá y se creará en el mundo una situación en la que la paz sea no solamente posible sino probable y cierta".—EFE.

Imperio

Diario de la tarde de los jueves

Telefonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7